
 

Protokół nr XVI/2025 
z obrad XVI Sesji Rady Gminy Polska Cerekiew 

w dniu 27 listopada 2025 roku 

 

 

Otwarcia obrad sesji w Urzędzie Gminy Polska Cerekiew przy ulicy Raciborskiej 4, w dniu 

27 listopada 2025 r. dokonał o godz. 16.00 Przewodniczący Rady Krystian Składny 

wypowiadając formułę „otwieram obrady szesnastej Sesji Rady Gminy Polska Cerekiew”, 

który również przewodniczył całemu posiedzeniu. 

 

W obradach sesji udział wzięli: radni, sołtysi, Wójt Gminy Piotr Kanzy, Sekretarz Gminy 

Mariusz Pendziałek, Skarbnik Gminy Anna Marzec. 

Lista obecności jest załącznikiem do protokołu. 

 

W sesji Rady Gminy udział wzięło 15 radnych na statutową liczbę 15 radnych, co stanowi 

qworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad. Następnie przywitał wszystkich 

zebranych  i przystąpił do realizacji zaplanowanego porządku obrad. 

 

Zaproponował, by na sekretarza/protokolanta obrad wybrać panią Michaelę Weirauch, której 

kandydatura została przyjęta jednogłośnie.    

 

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił następujący porządek obrad: 

 
1. Otwarcie sesji i sprawdzenie obecności Radnych. 

2. Przedstawienie porządku obrad oraz rozpatrzenie ewentualnych wniosków o zmianę 

porządku. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Informacja Wójta Gminy o realizacji uchwał i wniosków podjętych na poprzedniej sesji. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 

Domowej oraz Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej na lata 2026-2030. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych w Gminie Polska Cerekiew na lata 2026-2030. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego – Zakładu 

Usług Komunalnych w Polskiej Cerekwi z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych 

do budżetu Gminy Polska Cerekiew. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia świadczenia pieniężnego „bon żłobkowy”. 

9. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy 

Polska Cerekiew z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi 

działalności pożytku publicznego na 2026 r. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Polska Cerekiew na 2025 rok. 

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. 

13. Wolne wnioski. 

14. Zakończenie obrad sesji. 

 

Ad. 1 i Ad.2  

Przewodniczący Rady Krystian Składny wypowiadając formułę „otwieram obrady szesnastej 

Sesji Rady Gminy  Polska Cerekiew” otworzył obrady sesji, następnie została sprawdzona 

obecność Radnych. 



Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący Rady zapytał czy są jakieś wnioski o 

zmianę porządku obrad. 

Ponieważ nikt nie zgłosił wniosków o zmianę porządku obrad Przewodniczący Rady poddał 

porządek pod  głosowanie. 

Głosowało 15 radnych. Za przyjęciem porządku głosowało – 15 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Przewodniczący Rady przystąpił do jego realizacji. 

Ad. 3 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji  

pytając czy wnoszą uwagi, co do jego treści.   

Ponieważ nikt nie wniósł uwag Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

Głosowało 15 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Protokół nr XV/2025 z obrad XV sesji Rady Gminy został jednogłośnie przyjęty przez Radę 

Gminy. 

Ad. 4 

Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i wniosków podjętych na poprzedniej 

sesji.  

Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś ma pytania lub wnosi uwagi, co do przedstawionej 

informacji. Ponieważ nikt nie miał pytań i nie wniósł żadnych uwag Przewodniczący 

stwierdził, że informacja została przyjęta.  Informacja jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 5  

Przewodniczący Rady - Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej 

na lata 2026-2030. 

Projekt uchwały był omawiany na komisji.  

Radny Artur Herzog – opinia komisji była pozytywna 

Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Ponieważ nikt więcej nie zabrał głosu Przewodniczący Rady przeczytał treść uchwały i 

poddał uchwałę pod głosowanie. 

Głosowało 15 radnych, Za podjęciem uchwały głosowało –  15 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosy. 

Uchwała nr XVI/81/2025 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Przemocy Domowej oraz Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej na lata 2026-

2030jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 6  

Przewodniczący Rady Gminy – Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnej Strategii 

Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Polska Cerekiew na lata 2026-2030. 

Projekt uchwały był omawiany na komisji.  

Radny Artur Herzog – opinia komisji była pozytywna. 

Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Ponieważ nikt więcej nie zabrał głosu Przewodniczący Rady przeczytał treść uchwały i 

poddał uchwałę pod głosowanie. 

Głosowało 15  radnych, Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Uchwała nr XVI/82/2025 w sprawie przyjęcia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych w Gminie Polska Cerekiew na lata 2026-2030 jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 7  

Przewodniczący Rady – Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu 

budżetowego – Zakładu Usług Komunalnych w Polskiej Cerekwi z obowiązku wpłaty 

nadwyżki środków obrotowych do budżetu Gminy Polska Cerekiew. 

Projekt uchwały był omawiany na komisji.  

Radny Artur Herzog – opinia komisji była pozytywna 

Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  



Ponieważ nikt więcej nie zabrał głosu Przewodniczący Rady przeczytał treść uchwały i 

poddał uchwałę pod głosowanie. 

Głosowało 15  radnych, Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Uchwała nr XVI/83/2025 w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego – 

Zakładu Usług Komunalnych w Polskiej Cerekwi z obowiązku wpłaty nadwyżki środków 

obrotowych do budżetu Gminy Polska Cerekiew jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 8 

Przewodniczący Rady – Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia świadczenia pieniężnego 

„bon żłobkowy”. 

Projekt uchwały był omawiany na komisji.  

Radny Artur Herzog - opinia komisji była pozytywna. 

Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Ponieważ nikt nie zabrał głosu Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały  

i poddał go pod głosowanie. 

Głosowało 15  radnych, Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Uchwała nr XVI/84/2025 w sprawie w sprawie wprowadzenia świadczenia pieniężnego „bon 

żłobkowy” jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 9 

Przewodniczący Rady – Opiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia rocznego 

programu współpracy Gminy Polska Cerekiew z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami prowadzącymi działalności pożytku publicznego na 2026 r. 

Projekt uchwały był omawiany na komisji.  

Radny Artur Herzog - opinia komisji była pozytywna. 

Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Ponieważ nikt nie zabrał głosu Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały  

i poddał go pod głosowanie. 

Głosowało 15  radnych, Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Uchwała nr XVI/85/2025 w sprawie w sprawie wprowadzenia świadczenia pieniężnego „bon 

żłobkowy” jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 10 

Przewodniczący Rady – Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od 

nieruchomości. 

Projekt uchwały był omawiany na komisji.  

Radny Artur Herzog - opinia komisji była pozytywna. 

Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Ponieważ nikt nie zabrał głosu Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały  

i poddał go pod głosowanie. 

Głosowało 15  radnych, Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Uchwała nr XVI/86/2025 w sprawie w sprawie w sprawie określenia stawek podatku od 

nieruchomości jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 11 

Przewodniczący Rady – Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Polska Cerekiew 

na 2025 rok. 

Projekt uchwały był omawiany na komisji.  

Radny Artur Herzog - opinia komisji była pozytywna. 

Wójt Gminy przedstawił uzasadnienie dot. zwiększenia się planu finansowego wydatków 

realizowanych przez Urząd Gminy. Środki te zostaną przeznaczone na wydatki związane z 

realizacją zadań statutowych, w tym na udzielenie wsparcia finansowego i przekazanie 

środków na Fundusz Wsparcia Policji. Kwota ta zostanie wykorzystana na remont i 

doposażenie pomieszczeń Komendy Powiatowej Policji w Kędzierzynie-Koźlu. 



Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Ponieważ nikt nie zabrał głosu Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały  

i poddał go pod głosowanie. 

Głosowało 15  radnych, Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Uchwała nr XVI/87/2025  w sprawie zmian budżetu Gminy Polska Cerekiew na 2025 rok jest 

załącznikiem do protokołu. 

Ad. 12 

Przewodniczący Rady – Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej 

prognozy finansowej. 

Projekt uchwały był omawiany na komisji.  

Radny Artur Herzog - opinia komisji była pozytywna. 

Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Ponieważ nikt nie zabrał głosu Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały  

i poddał go pod głosowanie. 

Głosowało 15  radnych, Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 1 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Uchwała nr XVI/88/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej 

jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 13 

Wolne wnioski. 

Przewodniczący Rady przedstawił zestawienie dot. naprawy hydrantów na terenie gminy.  

Radny Daniel Teister - Środki które przeznaczane są na działalność OSP są dobrze 

wykorzystane i poprawiły się względem lat ubiegłych. 

Sołtys wsi Koza Damian Malcharek – na siedem hydrantów trzy w ogóle nie były sprawdzone 

Radna Maria Wawrzynek – podziękowanie za wykonanie kraty na ul. Polnej 

Sołtys wsi Witosławice Agata Janowska – czy można gdzieś składować papę na terenie naszej 

gminy, czy można by zrobić taką akcję jak z azbestem 

Wójt Gminy – cenna uwaga, sprawdzimy to 

Radny Paweł Piasecki – czy powstanie barierka na końcu ścieżki rowerowej, młody rolnik 

został nagrany jak tam jeździ  

Radny Paweł Piasecki przedstawił prezentację dot. przejęcia drogi powiatowej nr 1426O 

Polska Cerekiew – Ciepły Dół oraz pozyskiwania środków zewnętrznych.  

Radny Artur Herzog przedstawił korespondencję ze starostwem na temat ul. Ciepłodolskiej 

Wójt Gminy – nie zgadzam się z tym stwierdzeniem, że u nas się nic nie dzieje; Reńska Wieś 

pochwaliła się że zajęła piąte miejsce w woj. opolskim, a my w tym samym rankingu 

zajęliśmy drugie miejsce 

Przewodniczący Rady – trzeba też patrzeć na dochody gmin, powstanie takie zestawienie dot. 

pozyskiwania środków bo dużo rzeczy się robi ale radni o tym nie wiedzą 

Sołtys wsi Połowa Waldemar Piegsa – zapytanie dot. mostku w Połowie 

Radny Daniel Teister – ten mostek ma być robiony z ramienia starostwa 

Radny Marek Klimek – gmina nie ma pieniędzy ale na karę milionową ma pieniądze 

 

Ad. 14 

Przewodniczący Rady zakończył ok. godz. 17:15 obrady XVI sesji Rady Gminy Polska 

Cerekiew. 

 

Szczegółowy przebieg obrad zarejestrowany jest na nośniku cyfrowym i stanowi integralną 

część protokołu: 

https://esesja.tv/transmisja/75821/sesja-rady-w-dniu-czwartek-27-listopada-2025.htm 

  

 Protokołowała Przewodniczący Rady Gminy 

 

Michaela Weirauch Krystian Składny 

https://esesja.tv/transmisja/75821/sesja-rady-w-dniu-czwartek-27-listopada-2025.htm

